

El Luchador

Toda Correspondencia:
Alfonso el Sabio, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes... Ptas. 1'00
Fuera de la población, trimestre... » 4'00
Número atrasado... » 0'25

DIARIO REPUBLICANO

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Número suelto, 5 céntimos.

Año I

Alicante, Sábado 15 de Febrero de 1913

Núm. 24

Sin escuelas

El carácter

Continúa la ausencia de la escuela del barrio de San Antón, vergüenza que es una energía protesta del vecindario. No tenemos escuelas que por su instalación nos honren, y en estas condiciones resultan estériles los esfuerzos de los profesores para procurar a los alumnos una sólida instrucción.

Melquíades Alvarez ha hecho en Madrid un notable discurso que hará época en la historia política del país, no tanto por su bella forma y claridad que distingue su oratoria, como por haber dicho en alta voz lo que hace años está en el convencimiento de los republicanos viejos, de que el partido republicano arrastra un lastre molesto que inconscientemente no está haciendo el caldo gordo á la monarquía, desprestigiando y desacreditando á nuestros más ilustres correligionarios.

También es cierto que en Alicante no hay filántropos que donen cuantiosas sumas para fomentar la instrucción pública. Conozco lo mismo en esto que para obras de caridad. En otras partes hay legados para asilos, para hospitales, para premios; aquí no sueltan un cuarto ni á tres tirones para estas clases de obras nobles.

Razón tiene Melquíades Alvarez al afirmar en todos los tonos que la honradez política es tan indispensable á los partidos republicanos, como la formalidad y el carácter en la vida social.

Hay en Benalúa un asilo en esqueleto que sólo sirve para albergar tribus de gitanos.

Franklin, cuyo retrato é interesante biografía hemos publicado en el número de antaño, atribuya su éxito como hombre político, no á sus talentos ó elocuencia—porque estos eran medianos—sino á su conocida integridad de carácter. De aquí, según lo dice él mismo «que yo tuviera tanta influencia entre mis conciudadanos. Era mal orador; jamás fué elocuente, sujeto á mucha extiración para excitar las palabras, difícilmente correcto en mi lenguaje, y sin embargo, generalmente ganaba mi pleito.» El carácter engendra la confianza en los hombres tanto de elevada posición social, como en la humilde.

Se habla de fundar la Escuela Canalejas, y como nos distraigamos un poco, se construirá para nuestros nietos.

El talento sin corazón; la inteligencia sin conducta; la sagacidad sin bondad, son condiciones poco recomendables para los partidarios honrados, que no luchan por el turrón ó el medro personal, sino para elevar el nivel intelectual, político y moral de la patria.

Sobre estas y parecidas cuestiones venimos insistiendo sin descanso, y nada conseguimos. Seguramente machacamos en hierro frío.

La experiencia de los viejos, nos asegura que los que más gritos han dado y más denuestos han lanzado contra antiguos y probados republicanos han sido los primeros en desertar del campo republicano y los que en él han permanecido no han hecho otra cosa que sembrar la desconfianza y el desaliento de los buenos.

Ni escuelas decentes, ni bibliotecas populares, ni museos artísticos... No es muy airoso el papel que representamos en el mundo civilizado.

Ya era hora de que alguien dijera en alta voz, lo que todos creemos y decimos en la intimidad.

Menos mal que Alicante es un pueblo naturalmente culto, y, sobre todo, exageradamente sufrido.

A buen entendedor... salud.

Mucho tememos que salga algún periódico diciéndonos que empleamos el tiempo en asuntos pueriles, sin importancia alguna, y que no se nos deba hacer caso. Aunque los asuntos tengan un indiscutible interés general.

TEOFILO

PALABRAS DE ORO

La instrucción

Cada niño que dotamos de enseñanza nos hace ganar un hombre.

PALABRAS DE COSTA

De cada cien ladrones ochenta no han ido á la escuela, no saben leer y firman con una cruz debajo del escrito.

Necesidad de remover la dinastía agotada

La ignorancia engendra el crimen; la ignorancia es la oscuridad donde comienza el abismo, en que se arrastra la razón, en que la honradez perece.

Para algunos el caciquismo se ha engendrado principalmente en la inobservancia de cuatro ó seis leyes promulgadas baldamente en la Colección oficial y en la Gaceta; ahora bien, una de las funciones constitucionales de la Corona es hacer que se cumplan las leyes, y ocurre preguntarse: ¿Por qué ha consentido la Corona que dichas leyes quedasen incumplidas? Han fundado otros el remedio al caciquismo y la convalencia de la nación de los tribunales, en que el derecho de todos encuentre en ellos seguro eficaz contra todo género de perturbación, sin preferencias de personas, sin estímulos utilitarios, sin prevaricación; sabemos que otro de los oficios de la Corona, según la Constitución, es cuidar de que en todo el reino se administre pronta y cumplidamente la justicia: ¿por qué no ha tenido ese cuidado la Corona y ha dejado que los tribunales fuesen dependa de la oligarquía, instrumento para servir á los amigos y ofender á los adversarios?

Todo hombre que abre un libro encuentra en él las alas, y puede ceñirse en las alturas, en las que el alma se mueve con la libertad.

Para ser desgraciados en todo, ni siquiera ese infortunio ha querido perdonarnos el adverso dado de nuestra Patria. Cuatro generaciones sin jefe, y se empanañó la nación, y rodó después toda la pendiente, hasta embarrancar y anegarse en las aguas de Cuba: ¡pues sin jefe otra vez! En hora tan aciaga, cuando más necesitábamos de condiciones personales sobresalientes en la cabeza del Estado para intentar la empresa casi loca de sacarla otra vez á flote y reponerla de sus quebrantos, se nos ofrece esta burla cruel: ¡un menor de edad, que sabe leer y escribir!

La escuela es santuario como la capilla.

El nudo tiene ya más que una solución, cortar lo, ó una renuncia como la de D. Amadeo ó un destronamiento como el de doña Isabel. La dinastía no puede ya redimirse: cuando no le faltara materia, le faltaría tiempo para nuestras pruebas. Urge renovar el personal gobernante de los últimos treinta años, hemos dicho antes; incluso añadimos ahora, la representación actual del po-

El alfabeto que el niño delstrea con tiene una virtud debajo de cada letra, cuyo tenue fulgor ilumina suavemente el corazón.

El hombre debe trabajar con ahínco con tesón, con perseverancia, para alcanzar, para dominar su yo, educando su voluntad, bablando en la diáfana y cristalina fuente de la ciencia.

Dad al niño libros adecuados. Camina delante de él con lámpara en la mano para que pueda seguirlos.

Nos dirán que es una utopía, y nosotros, en ese caso, debemos levantarnos de hombros con la sonrisa despectiva en los labios, porque sabemos que los utopistas no formamos, no consentimos el rebaño.

La ignorancia produce el error y el error produce el atentado.

Somos respetuosos con todas las ideas

La falta de enseñanza lanza en el estado hombres animales, cerebros incompletos, instintos fatales, ciegos terribles, que caminan á tientas por el mundo moral. Iluminar los espíritus es nuestro primer deber; hagamos que el cerebro más vil se convierta en luz.

El señor Pobll ha evolucionado hacia el campo liberal Se esperaba.

Debemos cultivar las inteligencias, el germen tiene derecho á ser fruto y el que no piensa no vive.

¡Y los que evolucionarán en cuanto se convenzan de que para Maura «están verdes!»

Comprendamos al fin que la escuela convalte el cobre en oro y la ignorancia transforma el oro en plomo.

¿Cuántos conservadores quedan en Alicante?

EMILIO CASTELAR

A nuestros lectores

Se vende EL LUCHADOR, en el kiosco que hay en la Plaza de la Constitución, frente a la calle de Calatrava, propiedad de D. Pedro Escribano.

temprano, sin que más de cien años han tenido un solo hombre que dar á su país de adopción, el cual ha venido á ser en la historia del mundo ejemplo de una monarquía sin monarca y de un Estado sin poder moderador. Apuntó el señor Conde y Luque que faltando, como falta, opinión pública en España, el rey debería intentar encarnarla en casos concretos. Pero, ¿qué habían de encarnar un imbécil de Carlos IV, un demente malvado como Fernando VII, una niña sin edad ó una mujer sin discernimiento como Isabel II, mozos impíamente arrandados á sus estudios y á sus juegos como Alfonso XII y Alfonso XIII?

El papel que en el reparto hecho por la Constitución ha sido distribuido al jefe del Estado no puede ser representado por ministros, por senadores, ni por diputados. Ni es un papel pasivo, mero adorno de la Corona, del cual pueda prescindirse, pues se creó para algo práctico y positivo, «para que el orden y la justicia reinen en todas partes y la libertad y seguridad de los ciudadanos pueda ser protegida contra la violencia ó las malas artes de los enemigos del bien público.» (Constitución de 1812).

Ni por otra parte basta la materialidad de saber firmar para desempeñarlo.

Esas funciones que decimos esenciales y vitales encomendadas al rey por la Constitución son, por lo menos, tan difíciles que las cometidas á los demás poderes; y si un niño no puede ser ministro, juez, legislador, jefe del Gobierno, menos puede ser del Estado. Esta verdad acaba de tener una bien dolorosa confirmación en nosotros mismos: quien dude, no tiene más sino mirar; mirar hacia España: «¡vis monumentum, adspice!» Pasiva y aciosa la realeza desde la cuna del llamado régimen parlamentario, el Estado, según el señor Sánchez de Toca, tenía por fuerza que desquiciarse; y, efectivamente, se ha desquiciado. Ahora el manantial de esa pasividad se renueva, y un presidente del Gobierno entiende consolarlos el «viri». Mentira, dice el señor Maura, quien pretendiese «que un niño de 16 años, no sólo va á poder ejercer las prerrogativas atribuidas á la corona por la Constitución, sino que va á poder suplir la ausencia de las Cortes, de los comicios, de la oposición, de la Prensa y de los partidos, que va á poder hacer veces de todo esto.» Es decir, que el único firme donde podría acaso cimentarse la desquiciado Máquina del Estado para recomponerla es el poder del jefe del Estado; pero que entre él y la nación ha vuelto ha interponerse, por fatalidades históricas, una familia parasitaria para estorbar el que España se reconstituya y se salve.

Para ser desgraciados en todo, ni siquiera ese infortunio ha querido perdonarnos el adverso dado de nuestra Patria. Cuatro generaciones sin jefe, y se empanañó la nación, y rodó después toda la pendiente, hasta embarrancar y anegarse en las aguas de Cuba: ¡pues sin jefe otra vez! En hora tan aciaga, cuando más necesitábamos de condiciones personales sobresalientes en la cabeza del Estado para intentar la empresa casi loca de sacarla otra vez á flote y reponerla de sus quebrantos, se nos ofrece esta burla cruel: ¡un menor de edad, que sabe leer y escribir!

El nudo tiene ya más que una solución, cortar lo, ó una renuncia como la de D. Amadeo ó un destronamiento como el de doña Isabel. La dinastía no puede ya redimirse: cuando no le faltara materia, le faltaría tiempo para nuestras pruebas. Urge renovar el personal gobernante de los últimos treinta años, hemos dicho antes; incluso añadimos ahora, la representación actual del po-

der moderador. La renuncia es un deber hasta de conciencia en la dinastía. La revolución es un deber hasta de conciencia en el país.

(Del libro «Oligarquía y Caciquismo.»)

Unas preguntas

Como somos noveles, tenemos algunas dudas que agradeceremos nos aclaren los colegas que estén en antecedentes.

¿Quien es presidente la Junta de Obras del Puerto?

¿Quien abogado de la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A.?

¿Idem, idem de la empresa del gas?

¿Idem, idem de la Sociedad de Aguas de Alicante?

Facilmente se nos puede satisfacer aclarando nuestras dudas.

JOSE DORADO

Auto-emancipación

En todas partes, á toda hora, vociferamos haciendo alarde de ser hombres libres con la conciencia emancipada, marchando en línea recta hacia un ideal soñado en la negra noche de nuestra esclavitud.

A cada momento estamos oyendo la voz del rebelde en mítines, conferencias y libros.

De este complejo examen de las pasiones humanas, visto con la inteligencia serena, se deduce que verdaderamente queremos ser libres, pero por desgracia estamos soportando una esclavitud interna en lo más recóndito de nuestro ser pensante.

Si la mayoría de los rebeldes somos esclavos.

Tenemos un lastre muy pesado encima, producido por miles de siglos, de mentiras convencionales, de esclavitud, de sofismas, de fe religiosa, de tiranía, de infamias, de horrores, de prejuicios...

Todo esto ha ido formando en nosotros una costra dura, que es difícil de quitar, aunque no imposible.

Estamos sugestionados por el poder religioso, que está pegado á nuestra alma como el molusco en la roca, alimentándose con nuestra ignorancia.

Los hombres rebeldes tienen en su mismo hogar una continua discordia. Los matrimonios en vez de estar unidos por los vínculos del amor están desunidos por la ignorancia.

Se da el caso muy frecuente de encontrar matrimonios en que el hombre es ateo y la mujer una cristiana á machamartillo.

La rutina y la preocupación, clavan su virus ponzoñoso en las conciencias femeninas de un modo brutal.

La revolución es un deber hasta de conciencia en el país.

(Del libro «Oligarquía y Caciquismo.»)

Unas preguntas

Como somos noveles, tenemos algunas dudas que agradeceremos nos aclaren los colegas que estén en antecedentes.

¿Quien es presidente la Junta de Obras del Puerto?

¿Quien abogado de la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A.?

¿Idem, idem de la empresa del gas?

¿Idem, idem de la Sociedad de Aguas de Alicante?

Facilmente se nos puede satisfacer aclarando nuestras dudas.

JOSE DORADO

Auto-emancipación

En todas partes, á toda hora, vociferamos haciendo alarde de ser hombres libres con la conciencia emancipada, marchando en línea recta hacia un ideal soñado en la negra noche de nuestra esclavitud.

A cada momento estamos oyendo la voz del rebelde en mítines, conferencias y libros.

De este complejo examen de las pasiones humanas, visto con la inteligencia serena, se deduce que verdaderamente queremos ser libres, pero por desgracia estamos soportando una esclavitud interna en lo más recóndito de nuestro ser pensante.

Si la mayoría de los rebeldes somos esclavos.

Tenemos un lastre muy pesado encima, producido por miles de siglos, de mentiras convencionales, de esclavitud, de sofismas, de fe religiosa, de tiranía, de infamias, de horrores, de prejuicios...

Todo esto ha ido formando en nosotros una costra dura, que es difícil de quitar, aunque no imposible.

Estamos sugestionados por el poder religioso, que está pegado á nuestra alma como el molusco en la roca, alimentándose con nuestra ignorancia.

Los hombres rebeldes tienen en su mismo hogar una continua discordia. Los matrimonios en vez de estar unidos por los vínculos del amor están desunidos por la ignorancia.

Se da el caso muy frecuente de encontrar matrimonios en que el hombre es ateo y la mujer una cristiana á machamartillo.

La rutina y la preocupación, clavan su virus ponzoñoso en las conciencias femeninas de un modo brutal.

El amor verdadero muere ante estos fuertes parapetos que los hijos de San Ignacio han fabricado, y es tanta la costra que de soportarlos tenemos, que aunque muchas veces nos revoltemos y gritamos indignados, lo hacemos de forma puramente exterior, pues en lo interno del alma, palpitan todavía la preocupación y la duda.

¿Qué esclavos somos!

El hombre debe trabajar con ahínco con tesón, con perseverancia, para alcanzar, para dominar su yo, educando su voluntad, bablando en la diáfana y cristalina fuente de la ciencia.

Nos dirán que es una utopía, y nosotros, en ese caso, debemos levantarnos de hombros con la sonrisa despectiva en los labios, porque sabemos que los utopistas no formamos, no consentimos el rebaño.

Somos respetuosos con todas las ideas

con todas las personas, porque lo esencial de la libertad es el respeto mutuo, y por eso laboramos, porque queremos ser libres, verdaderamente libres, y cuando lo seamos, entonces lo proclamaremos con valentía, con tesón, con arrogancia.

La libertad encierra en sí, todo el poema de nuestras ansias, de nuestras sinceridades y de nuestras convicciones.

La auto-emancipación se impone forzosamente en nosotros, en nuestro espíritu de constante rebeldía, y esta labor es la más esencial de todas.

¿Cómo llegar al disfrute de la sociedad soñada si no somos aptos para ello? Porque de seguir así, esta enfermedad de la inconsecuencia, nos haría inmorales, nos dejaría incapacitados para acometer la empresa magna del bienestar humano y social.

JOSE DORADO

Comentarios

Dice un periódico independiente... de la independencia que la desunión de los republicanos da una conclusión muy regocijante para los monárquicos.

Ya lo sabemos; y para amargarles el sorbete todos cuantas esfuerzos hagamos serán pocos.

En cuanto á los acuerdos tomados en la fiesta del 11, permítanos el colega que le digamos que, por ser propios exclusivamente, no le importan.

De si cuando estalle la revolución estará Lerroux camino de París, no le conviene hablar, porque tal vez esté en sitio de más honor que estuvieron los monárquicos cuando se destronó á Isabel II.

A Eco de Levante le parece una tontería que pidamos a la Cámara de Comercio y al Círculo Mercantil que se estudie la forma de que se rebajen los precios del gas y del fluido eléctrico, imitando lo hecho en Murcia con éxito satisfactorio.

¿Para qué el comentario? Casi aseguráramos que el ilustrado director del diario no ha leído el escrito en cuestión.

Otra del mismo.

Dice que hay (¿eh?) republicanos que prefieren cosas *suculentas* aunque tengan que emigrar á Buenos Aires.

Pero también hay monárquicos que prefieren las mismas cosas *suculentas*, arman el gran lío, se tapa éste como se puede... y siguen paseando tan tranquilamente.

Aún queda más.

En la sección graciosa pretende hacer chistes á costa del anuncio del punto de venta de EL LUCHADOR, y resulta que se vende en el mismo kiosco que Eco de Levante se «muere de risa».

La Voz de Alicante replica gordo porque el Papa, ¡el Papal, funda una escuela.

Si á nosotros nos dan la mitad de los millones que al Vaticano, nos comprometemos á fundar doble número de escuelas que el Papa, ¡el Papa!

El señor Pobll ha evolucionado hacia el campo liberal Se esperaba.

¡Y los que evolucionarán en cuanto se convenzan de que para Maura «están verdes!»

¿Cuántos conservadores quedan en Alicante?

Desbarajuste administrativo

Mientras nuestro colega *Eco de Levante* decide si entra ó no en polémica para defender la gestión administrativa del Sr. Formigós, vaya el lector entreteniénndose con lo que *El Liberal* dice anoche:

«Prescindamos de que la corporación provincial no ha abonado un solo céntimo durante todo el año anterior, por alquiler del local que ocupa dicho centro, Cerramos los ojos ante los géneros averiados que surten los contratistas á las Casas de Beneficencia, en vista de que no hallan manera de cobrar lo que se les adeuda por suministro de víveres. Prescindamos de que en el Hospital civil de San Juan de Dios por carecerse de todo, no hay ni siquiera tela para sábanas y para las ropas interiores de los enfermos.

El cuadro que vamos á exponer, pinta bien á las claras la situación crítica que atraviesa la Diputación provincial.

Anteayer, si no estamos mal informados, ingresó uno de los pueblos de la Marina que más se han distinguido siempre por no pagar, mil y pico de pesetas por cuenta de las cuantiosas sumas que adeuda por contingente.

En cuanto se espació la voz de que había habido un ingreso en aquella casa, satisfactoria por lo desahogada nueva, se puso todo el mundo en movimiento con la pretensión de cobrar.

El contratista del contingente, que tenía en alto unas dos mil pesetas, pretendió resarcirse de parte de las deudas; los empleados que no cobran hace más de cuatro meses, corrian presurosos por si obtenían del contingente algunas pesetillas; otro tanto hacían los contratistas, en su afán legítimo por cobrar, y el dueño de la finca y las amas de cría y *tutti quanti* desempeñan la categoría de ingleses... de la Diputación, cuyo número es incontable.

Renunciamos á añadir á ese cuadro otras tintas más sombrías.»

Nosotros las añadimos, pues. Los niños asilados comen poco y malo; visiten, ó medio visiten asquerosamente. Menos malos que tienen aquí familia ó conocidos que los domingos sacian el apetito de las infelices criaturas, víctimas del amor, de la perversidad ó de la miseria. Iniciamos la idea de que una comisión de periodistas visiten la casa de Beneficencia, y aseguramos que hasta *Eco de Levante* protestará alzado de lo que allí ocurre; porque por encima de simpatías y antipatías, sobre todo apasionamiento político debe ponerse el sentimiento de amor al prójimo, y más si ese prójimo es una tierna criaturita.

Visitemos el Hospital y se presenciará otra infamia. Los esfuerzos del personal facultativo y el que tiene á su cargo la asistencia, resultan estériles; día ha habido en que no se pudo dar caldo á los enfermos, porque el encargado de suministrar los víveres no quería darlos sin cobrar. Pregúntese á los enfermos y á las monjas.

No es que solamente están sin cobrar los empleados; es que ninguna obra pública realiza la Diputación, es que los acreedores forman legión incalculable; es que allí seguramente ni se paga ni se preocupan de cobrar; es que cuando las cosas llegan extremos tales demuestran los administradores negligencia, incapacidad, abandono y hasta crueldad: son fracasados. Y los fracasados solo pueden atenuar sus faltas dimitiendo los cargos que no quieren, no saben, no pueden y no deben seguir desempeñando.

Repetidas veces hemos solicitado que se nos faciliten unos datos que deben hacerse públicos: presupuestos, cobros y pagos, cantidades que adeudan los pueblos por contingente provincial. Con todos ellos, comenzaremos la campaña proplamente dicha; porque hasta ahora andamos en reconocimientos y escaramuzas.

Continúa diciendo *El Liberal*:

«Pero ya es hora de que una autoridad tan celosa como el gobernador civil señor García Alonso, se apresure á poner coto á semejante desbarajuste administrativo, evitando que la corpora-

ción provincial se vea en el triste caso de cerrar sus puertas y las de los establecimientos benéficos que le están confiados.»

Lo mismo hemos pedido nosotros, y como si nó. Y llegaremos, al paso que se lleva, ó que arrojan á la Diputación del edificio que ocupa, á que se la niegue agua y comida, á que los enfermos queden abandonados, á que los niños vayan de puerta en puerta pidiendo pan para no morir de hambre; porque es tan cruel lo que se hace con esos niños, como lo sería encerrar pájaros en una jaula y no darles alimento.

Lo inaudito será que los mismos fracasados tal vez se atrevan á solicitar nuevamente el voto del pueblo para ser reelegidos; y más inaudito sería, que ese pueblo les hiciera caso cuando fuera llegada la hora de demostrarles la desafección.

Hace perfectísimamente *Eco de Levante* no atreviéndose á defender denodadamente una gestión tan desastrosa, tan torpe y tan inhumana. Compadece-mos en medio de todo su situación; pues si compromisos políticos le obligasen á convertirse en paladín de una causa antipática y antipopular, tendría que sacrificar la propia conciencia, si no prefería dar á esta la preferencia aun á trueque de disgustar á su amigo el tremadamente fracasado presidente de la Diputación provincial.

PASTOR, Odontólogo

Clinica especial

de enfermedades de la boca y dientes. Se construyen aparatos protésicos en oro y caucho.

Altamira 6, pral. (antes Princesa).

La liberalidad del Gobierno

«En real decreto excluyendo las órdenes religiosas dedicadas á la enseñanza de la excepción del servicio militar obligatorio alcanza á las Escuelas Pías, canónigos de San Agustín, Congregación del Corazón de Jesús, Corazón de María, Religiosos de la Congregación de María, Alfonso de Liguera, Religiosos misioneros, San Vicente de Paúl, Compañía de Jesús, Franciscanos de Segú, Vich y Sancti Spiritu de Valencia, ídem de Zarauz, Hermanos de la Doctrina Cristiana, Maristas, Congregación del Sagrado Corazón, establecida en Miranda; religiosos de la Merced, San Francisco de Sales, Misioneros capuchinos de Ultramar, de Fuenterrabia y El Pardo y Hermanos de San Juan de Dios.»

Por poco más, haber excluido á todos los frailes y aprendices de fraile, y menos trabajo y más claridad.

Esplá, Muñoz y Vidal

—INGENIEROS—

Calles de la Victoria 5 y San Fernando 26

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lámparas de arco voltaico e incandescente de filamento metálico, tántalo y carbón de las mejores marcas a precios sin competencia.

TELEGRAFÍA, TELEFONÍA Y TIMBRERÍA

Pilas y acumuladores.—Aparatos electrotécnicos y para demostraciones científicas en Institutos y Escuelas.—Pararayos de edificios líneas y estacion-Correas, amiantos, empaquetaduras, aceites y grasas para maquinaria.—Hilos y cuerdas metálicas y efectos navales.

STOCK MICHELIN

de cámaras y cubiertas para automóviles Gran surtido de efectos para automóviles y automovilistas.

GRAMÓFONOS

Perfumería eléctrica. Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazos, péndulos, portátiles y objetos de fantasía para alumbrado.

OBJETOS PARA REGALOS

Instalaciones de todas clases eléctricas y mecánicas.

Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Ayer y á las seis en punto de la tarde celebró sesión nuestro municipio bajo la presidencia del Sr. Clemente.

Asistieron los concejales republicanos señores: Rico, Ibañez, Soler y Molina.

Leída el acta fué aprobada con una rectificación del Sr. Rico, cual es, el que constara en el acta leída, ya que no figuraba, la pregunta que hizo acerca de si tenía el Ayuntamiento nota de la intensidad del gas y poder lamfisco de cada farol.

Se aprueban varios informes, uno de ellos con el voto en contra de los republicanos y quedando otro ocho días sobre la mesa.

Respecto á la moción de la alcaldía para cambio de nombre de una calle, el señor Clemente expone que en sesión del 21 de Enero de 1912 y á propuesta del concejal republicano Sr. Bono se tomó aquel acuerdo, designando al señor Clemente por orden del Alcalde, señor Ramos la calle, de San Vicente, lo que fué aprobado.

El Sr. Soler desarrolló su anunciada moción de que se traiga á sesión la distribución de fondos de los meses tercero y cuarto del pasado año.

Quedan en suspenso la formación de sesiones por no haberse recibido la nota correspondiente.

Se aprueba el expediente de quintas. El Sr. Rico aplaza su moción para cuando vuelva el Sr. Ramos.

El Sr. Rico hizo varios ruegos, uno de ellos relacionado con que se cambie el nombre de la calle de Labradores por el de Pi y Margall.

El Sr. Soler hizo el suyo relacionado á si hay algun acuerdo tomado por la corporación que faculte á la alcaldía para autorizar la extracción de piedras en el monte Tosal, castillo de San Fernando.

Para segundo teniente de alcalde fué elegido el Sr. Palazón por 17 votos y cuatro en blanco, y sin más que tratar levantóse la sesión á las siete menos veinte.

Croniquilla

Hace pocos días leí en una revista norteamericana algo que me llamó la atención por ser antitético á lo que ocurre en España.

Un estado de la confederación (creo que es Wyoming) solicitó un sistema de irrigación para proveerse de la sequía y para hacer cultivables terrenos áridos. Al día siguiente había ordenado el gobierno que se hicieran los estudios necesarios; pasados unos veinte días los técnicos tenían hecho el dictamen, y antes del mes comenzaban las obras con toda actividad protegiendo el Estado lo que era proyecto de una asociación particular. Así se explica el rápido progreso de un pueblo.

Aquí, doloroso es confesarlo, aunque los poderes públicos se decidan á favorecer esta clase de iniciativas, nos gastamos tres cuartas partes de las consignaciones en papel de expedientes, y tardamos años y más años en resolver lo que solamente requiere unas horas ó unos días de estudio.

A medida que conocemos ese pueblo modelo de actividad y de sentido práctico, debemos ir arrepiñitándonos de haber prodigado tanto calificativo de cerdos que en momentos de patriotería adjudicábamlos á sus ciudadanos.

EDMUNDO DANTES

NOTICIAS

Dice un periódico de Madrid que la policía ha vuelto á capturar al «Vidita», un precoz *descuidero* que cuenta quince años de edad y ha estado ya cien veces de quincena.

Aunque del clastro materno pasase á la Modelo, no se concibe que tuviera tiempo libre para sus fechorías.

¡Vaya un lince que ha resultado el Candélas III!

Para hoy se anuncia el debut en el Salón Novedades, de la aplaudida pareja de baile «Hermanas Triguera».

Se encuentra entre nosotros, el activo viajante de la acreditada casa de materiales eléctricos León Orstein de Madrid, D. Miguel Tejada.

El dueño de «La Gran Vía» ha prometido que si las doscientas cincuenta pesetas que sortea entre los compradores corresponden á algún número no vendido ó extraviado, las regalará á la Asociación Alcantina de Caridad.

Nos parece plausible la resolución.

SEÑORAS:

Para adquirir un peinado de moda visitad la casa de

Francisco Batista

calle San Pascual, núm. 2.

Allí encontraréis un buen surtido de variados adornos y postizos para peinados de todas clases.

Mañana domingo á las nueve de la noche tendrá lugar en el café Español, el primer concierto de la temporada, ejecutado por el quinteto Rogal-Sánchez.

En Denia se han concentrado fuerzas de la guardia civil, temiéndose un conflicto al pretender realizar embargos acordados contra el alcalde y los concejales por descubiertos existentes en el Municipio.

Excelencias de la administración monárquica.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado por las diferentes líneas los viajeros siguientes:

Por la de Madrid, 315.
Por la de Murcia, 710.

Esta tarde á las cuatro ha dado en el Instituto, el Sr. Verdes Montenegro, su anunciada conferencia sobre Necesidad de transformar nuestro régimen de enseñanza.

En nuestro número próximo reseñaremos tan simpático acto, al que ha concurrido la casi totalidad del elemento escolar alcantino.

Han regresado de Madrid, los señores Don Nicolás Lloret, D. Julio Sellés, don José Salas, D. Rafael Blanquer, D. Angel Herrero, D. Francisco Carratalá y D. Antonio Arques.

Para ocupar la presidencia del Ateneo de Madrid, vacante por renuncia del señor Ramón y Cajal, suenan con probabilidades de éxito los nombres de Carralido y Labra.

El partido reformista y el radical se han puesto de acuerdo en Barcelona para luchar en las próximas elecciones.

Para su aprobación ha sido presentado en este Gobierno civil el reglamento porque ha de regirse la Agrupación socialista de Bañeras.

Programa del concierto que se ha de celebrar mañana por la Banda Municipal en la Explanada de España, de once y media á una de la mañana:

- 1.º En Liesse, marcha.—Tuvine.
- 2.º La corte de Farsón, fantasía.—Lleó.

- 3.º Fantasía morisca, serenata y final.—Chaplí.
- 4.º La alegría del batallón.—Serrano.
- 5.º Lohengrin, selección.—Wagner.
- 6.º Agellillo, pasodoble.—Lope.

Nos participa el dueño de la liquidación de la tienda «La Gran Vía», (esa que regala cincuenta duros) que por compromiso adquirido, ha de dejar el local que hoy ocupa, antes del fin del mes actual para otra clase de negocio, y que por tanto, la dicha liquidación no continuará más que unos días.

Como sabemos que mucha gente no ha podido comprar todo lo que hubiera deseado, por encontrar esa casa siempre llena de compradores, avisamos á nuestros lectores, para que se aprovechen de los pocos días que faltan. También nos participan, que se pondrán á la venta, todos aquellos géneros que por falta de sitio no se expusieron antes.

Ha fallecido en esta capital D. Miguel Vinader, propagandista infatigable de las ideas libre pensadoras, muy querido de sus convecinos por sus bellas cualidades y elevados sentimientos.

Anteayer se verificó el entierro de su cadáver.

Nos asociamos al dolor de su familia y de sus numerosos amigos por tan irreparable pérdida.

Ha fallecido en Madrid el entusiasta y consecuente republicano D. Julio Ra-baudonada, hermano del ex diputado D. José.

El finado tenía una historia política brillantísima, pues su vida y su hacienda siempre estuvieron á disposición de la idea.

Nuestro pésame á la familia del abnegado campeón de la República.

Como el mes anterior, el alcalde accidental Sr. Palazón Belda, siguiendo la norma establecida por el alcalde de esta capital don Edmundo Ramos Prevé, ha ordenado hoy que el donativo de cien pesetas que otorga mensualmente á la Alcaldía la Sociedad de Inválidos, fuere entregado por el propio presidente del mencionado Centro, al señor gerente de la Cocina Económica, con objeto de atender á la situación de este establecimiento benéfico y de los pobres que á él concurren.

Espectáculos

Teatro Principal

«Pueblo de las mujeres», y el estreno de la comedia de Sinsolo, Delgado «La revolución desde abajo», constituirán el programa que anoche nos sirvió la compañía de la eminente actriz Carmen Cobena.

De la primera de dichas obras por ser ya conocida, nada dire, limitándome tan solo á decir que obtuvo una admirable interpretación, siendo cuantos artistas tomaron parte en ella, muy aplaudidos.

«La revolución desde abajo», tiene un argumento muy gastado y sus situaciones y chistes estan todos muy buscados.

Redúcese todo á la revolución que una preciosa joven de carácter alegre arma en una familia modelo de quietud y moralidad.

Hay también, el gastado recurso de esconder á un personaje por que llega otro y este encuentro puede producir mal efecto.

La obra resulta cosa en el primer acto y en el segundo es algo mas animada.

Los intérpretes acertadísimos, sobresaliendo la señora Cobena y su hermano Rafael.

El lunes próximo, para beneficio de Carmen Cobena y despedida de la compañía, se pondrá en escena la preciosa comedia de López de Ayala, «El tanto por ciento».

Después de cerrada nuestra edición de ayer, nos informaron que Doña Carmen Cobena había recibido el siguiente telegrama:

«Carmen Cobena.—Alcanta.—París 14 9'25.—Respondeste una intervención mia demasiado tardía. Lamento no poder estreñar «Muñacos». Ignoraba intervención gubernativa de Batlle.»

Así pues, y á título de rumor nos dicen que dicha obra será estrenada por la compañía de Peco Morano, la cual debutará muy en breve.

TOVA

Compañía cómica dramática de la eminente actriz Carmen Cobeña. Función para esta noche:
LA ZAGALA
Entrada general 75 céntimos.

TEATRO NUEVO
Una popular con proyecciones de la casa Pathé Freres.
Salón de mejores condiciones y de más seguridad para el público, y el cuadro más fijo, más claro y más perfeccionado de todos de Alicante.
Sección permanente todas las noches. Preferencia 10 céntimos.
Entrada general 5 ídem.

SALON NOVEDADES
Todas las noches funciones por secciones con cambio diario de películas. Notables números de varietés. Preferencia 10 céntimos.
Entrada general 15 ídem.

SALON MODERNO
Plaza de Belmes y Alfonso el Sabio. Sección permanente de seis y media a doce todas las noches.
Ocho estrenos diarios de otras tantas magníficas películas. Preferencia 15 céntimos.
Entrada general 5 ídem.

CINE SPORT
Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia 25 céntimos.
Entrada general 10 ídem.

Carnet popular
Casa de Socorro
Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en dicho centro benéfico 7 curaciones.
Guardia para mañana:
Médicos: D. Vicente Seguí y D. Alvaro Gómez.
Practicante: D. José Mingot.

Dispensario de la Cruz Roja
Guardia para mañana y consultas médicas:
Médicos: Sres. Díaz y Aramburo.
Practicante: Sr. Mayor.

De ocho a nueve de la mañana, enfermedades de la boca.—Sr. García Ruiz.
De nueve a diez, medicina y cirugía.—Sr. Aramburo.
De diez a once, medicina y cirugía.—Sr. Díaz.
De once a doce, sifilografía.—Sr. Oca.
De doce a una, medicina general.—Sr. García Torremocha.
De dos a tres, tuberculosis.—Sr. Moutañón.
De tres a cuatro, cirugía.—Sr. García Díaz.

De cuatro a cinco, nariz, garganta y oídos.—Sr. Gómez Lluca.
De cinco a seis, enfermedades de los niños.—Sr. Sánchez Carpiñero.
Todos los días de nueve a once por la mañana y cuatro a cinco por la tarde, se vacuna gratuitamente en el Dispensario.

Curaciones hechas durante las últimas veinticuatro horas:
Curación de heridas en los dedos índice, medio y anular de la mano izquierda.
Curación de flictemas en el dorso del pie izquierdo.
Id. de una úlcera dérmica en el pabellón de la oreja derecha.
Id. de un chancre.
Id. deatitis media.
Id. de blefaritis.
Id. de otro caso de blefaritis.
Id. de queratitis ulcerosa.

Varó y Llofriú
Almacén de cementos y cales del país y extranjero, a precios reducidos.
Canalejas, número 13

Centros y Sociedades
CENTRO OBRERO
Mañana continuará su conferencia sobre la cuestión social el letrado D. Federico Clemente.
Comenzará a las seis de la tarde.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL
Se convocó a los asociados a Junta general que se celebrará el domingo 16 del corriente, a las tres y media de su tarde, en el local Llorca 11.

BAILE
Mañana domingo a las nueve y media de la noche tendrá lugar un baile de sociedad en el Circolo Republicano Radical.

ORFEON ALICANTE
Mañana celebrará esta sociedad el último baile de la temporada.
Dicha fiesta que dará principio a las diez de la noche promete verse tan concurrida y animada como las anteriores.

De la provincia
AMIGUOSA SITUACION
Torrevieja.—La clase trabajadora de esta población atraviesa una situación muy crítica.
Los trabajos de estas Salinas, hace unos tres días que están paralizados; muchos más hace que no ha aparecido un barco por esta rada.

Hácese más angustiosa la situación, el que los comerciantes se niegan a dar géneros al fiado.
La situación se agrava por momentos.

Ultima hora

DECRETOS A LA FIRMA

Entre los decretos que ha firmado hoy López Muñoz figuran los nombramientos de director de la Escuela de Conservatorio a Bretón, y sub-director a Benavente.
El ministro ha declarado que cree haber cumplido un deber en ambos nombramientos y haber satisfecho los deseos de la opinión que así lo solicitaba.

NO HAY CRISIS

El ministro de la Gobernación señor Alba, se extrañaba ayer con sobrada razón de que por el hecho tan sencillo como el de encerrarse en su despacho y dedicarse algunas horas al examen de asuntos concernientes de su departamento, escusándose de recibir visitas habían visto, algunos, harrojos de crisis.

Es lamentable—decía—que la falta de asuntos haga incurrir en tan manifiesto error.
No hay ni el más leve motivo para hablar de crisis en estos momentos.

UN SUICIDIO

En el pueblo de Ara el pastor Mariano Espuello de 24 años, disparóse un tiro destruyéndose el corazón.
Dejó una carta dirigida a su novia en la que decía, que si seguía viviendo veríase obligado a ser criminal, prefiriendo suicidarse.

DEBUT DE UNA TIPLA

Comunican de Valencia que en el Teatro Malibrán ha debutado la tiple española Matilde de Lerma.
La obra de debut fué «Los Hugonotes».
El triunfo fué entusiasta y extraordinario y las ovaciones se repitieron durante la obra.

NUEVO CONSEJERO

Ha sido nombrado Consejero de la Tabacalera en la vacante de Moret, el banquero de Madrid, don Mariano Salas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION OFICIAL

Interior 4 por 100 contado...	88.85
fin de mes...	88.85
Exterior 4 por 100.....	101.95
Amortizable 5 por 100.....	840.00
Banco de España.....	447.00
Arrendataria de Tabacos.....	290.50
Unión Explosiva.....	

Cambios

París cheque.....	7.00
Londres id.....	26.96

Entrada y salida de trenes y diligencias

FERROCARRILES DE M. Z. A.—Correo de Madrid; sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas.—Tren mixto; sale a las 22,15; horas llega a las 8 horas.—Correo de Andalucía; sale a las 14,30 horas; llegada a las 12,35 horas.—Correo de Albacete sale a las 6'30 horas; llegada a las 21,05 horas.—Corrio de almansa; sale a las 17,40 horas; llega a las 9,40 horas.

FERROCARRILES ANDALUCES.—Tren mixto de Murcia y Torrevieja; sale a las 6,30 horas; llega a las 18 horas.—Correo de Murcia; sale a las 4,5 horas; llega a las 11,55 horas.—Tren mercancías a Zaneta y Torrevieja; sale a las 4,50 horas; regresa de Elche a las 15 horas.—Tren corto de Elche; sale a las 18 horas.—Mxto de Murcia, llega a las 20,50 horas.
Ordinario José Valero (a) Orxa, sale de la posada La Unión, para Ibi, todos martes, jueves y sábados a las siete de la mañana.

SEVICIOS DE DILIGENCIAS.—De la Posada de la Baiseta. Para Santa Pola sale a las 14 horas; para Denia, a las 4 y a las 18; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15,50.—De la Posada de La Unión. Para Agusa y Busot, a las 14 horas; para Finestrar y Rellen, a las 18 horas.—De la Posada Nueva. Para Busot, Agusa y Jijona, a las 14.—De la Posada de Ramis. Para Callosa de Ensarriá, a las 12.—De la Posada Marroc. Parr Jijona, a las 12 y a las 15; Callosa de Ensarriá y Polop a las 12,30.

Sellos de caucho y metal
FRANCISCO BARBERO LOPEZ
Argensola, 7
UNICA SUCURSAL
Papelería de D. José Marimon
Cástarova, 1 y Bilbao, 2.—Alicante
IMP. Y LIT. DE TOMAS MUNOZ

Crossley Brothers Limited

CONSTRUCTORES DE
Motores á Gas, Gasolina, Petróleo, etc.
Motores marinos y automóviles
GASOGENOS

de presión y aspiración para toda clase de combustibles
Instalaciones completas de Industrias

Dirección para las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona: Valencia, Alicante y Castellón; reino de Murcia e Islas Baleares,

D. José Marco Sánchez { Paseo de la Aduana, 25
BARCELONA
SUB-AGENTE MECANICO
D. Antonio Arques Cháques { Gerona, 10
ALICANTE

Diego Molina
Representante depositario de la cerveza
E. PETRY (Antes Luis Moritz)
Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.
Representantes del Vermont Torino de la casa Martini y Rossi de Turin.
Vinos finos de Mesa, claretes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados.—Economía en los precios.
Los encargos: Plaza de Chapí, número 5 (antes Teatro)

Ambit FOTOGRAFIA
DE
JUAN GISBERT
Se hacen toda clase de trabajos a precios módicos.
Fostales desde 25 centimos en adelante.
Taller de estudio para aficionados.
SAGASTA 68.—ALICANTE

TUBERCULOSIS
Curación de los cataratos crónicos, laríngeos ó pulmonares y de los consecutivos de la gripe y de la tuberculosis, por el CITOGENOL TIQCOLADO del DOCTOR AGUILÓ.— Unica aprobado por el Congreso anti-tuberculoso de Zaragoza y premiado en él de Barcelona.
Se vende y dan prospectos calle Mayor, número 51.—Alicante.—Se remiten por ferrocarril con reembolso.

126 D. BENITO PEREZ GALDOS

—¡Ah; Sr. de Rey—dijo de improviso el rapaz—no se lastiman impudentemente los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de una nación... Si no, considere usted lo que pasó en la primera revolución francesa.
Cuando Pepe oyó el zumbido de aquel insecto, su irritación creció. Sin embargo, no había sido en su alma contra el moza-vete doctor. Este le mortificaba como mortifican las moscas; pero nada más. Rev sintió la molestia que inspiran todos los seres importunos, y como quien ahuyenta un zángano, contestó de este modo:
—¿Qué tiene que ver la revolución francesa con el manto de la Virgen María?
Levantóse para marchar hacia la casa, pero no había dado cuatro pasos, cuando oyó de nuevo el zumbido del mosquito que decía.
—Sr. D. José, tengo que hablar a usted de un asunto que le interesa mucho, y que puede traerle algún conflicto...
—Un asunto—preguntó el joven retrocediendo.—Veamos qué es eso.

127 DONA PERFECTA 123

do. «Madre y señora mía, cómo te han puesto!»
Concluidas estas palabras, Pepe observó a sus oyentes, y aunque a causa de la sombra crepuscular no se distinguían bien los semblantes, creyó ver en alguno de ellos señales de amarga contención.
—Pues Sr. D. José—exclamó vivamente el canónigo riendo y con expresión de triunfo—esa imagen que a la filosofía y pan-teísmo de usted parece tan ridícula, en nuestra Señora del Socorro, patrona y abogada de Orhajosá, cuyos habitantes la veneran de tal modo que serían capaces de arrastrar por las calles al que hablase mal de ella. Las crónicas y las historias, señor mío, están llenas de los milagros que ha hecho, y aun hoy día vemos constantemente pruebas irrecusables de su protección. Ha de saber usted también que su señora tía doña Perfecta es camarera mayor de la Santísima Virgen del Socorro, y que ese vestido que a usted le parece tan grotesco a los impíos ojos de usted, salió de esta casa, y que los pantalones del Niño, obra son

122 D. BENITO PEREZ GALDOS

wals de la misma ópera y después un rondón de La Grun Duquesa.
—Pero cuando se me cayeron las alas del corazón—continuó el ingeniero implacablemente—fué cuando vi una imagen de la Virgen que parece estar en gran veneración, según la gente que ante ella había y la multitud de velas que la alumbraban. La han vestido con ahuecado ropón de terciopelo bordado de oro, de tan extraña forma que supera a las modas más extravagantes del día desaparece su cara entre un follage espeso, compuesto de mil suertes de encajes rizados con tenacillas, y la corona de media vara de alto, rodeada de rayos de oro, es un disforme catafalco que le han armado sobre la cabeza. De la misma tola y con los mismos bordados son los pantalones del Niño Jesús... No quiero seguir, porque la discrepancia de como están la madre el hijo me llevaría quizás a cometer alguna irreverencia. No diré más, sino que me fué imposible tener la risa y que por breve rato contemplé la profanada imagen, exclaman-



La Mutual Franco-Española

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
Autorizada y aprobada legalmente en 26 de Agosto de 1902
Funciona bajo la INSPECCION DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL
Con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1908
sobre Inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución
Agente Director en Alicante y su provincia: **Pascual Ors Pérez**

Gran Restaurant

Hijos de Viuda de SAMPER

Director gerente: ANTONIO SAMPER

Magníficas habitaciones elegantemente decoradas, con procelosos vistas á los paises praxos y al mar.—Es el punto más céntrico y hermoso de la capital.—Comedores en la planta baja.—Coches á todos los trenes.—Almuerzos desde 2'50 pesetas en adelante.
Comidas desde 8 pesetas en adelante.
Explanada de España y calles Victoria y San Fernando, 25.—Alicante

León Dupuy

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Exportation de vins fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretes, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios.—Vinagres

Fondillóns de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900 etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» año 1811

José Blanquer Reus

CAFE RESTAURANT COMERCIO
ESPLANADA DE ESPAÑA Y CALLES DE BILBAO Y SAN FERNANDO

Teléfono núm. 86

Se sirve á la carta y por cubiertos desde 8 pesetas en adelante.

Antes Gran Café del Comercio.—ALICANTE

E. Boní Carbonell

Mayor, 15 y 17

Muñoz, 1, Alicante

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Depósito de Explosivos

González Hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera, muebles de todas clases.—Lóza lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

Escuela Modelo

PARA NIÑOS

Espaciosos locales propios, higiénicos y bien ventilados.—Grandes patios para el recreo de los alumnos; aparatos de gimnástica para su desarrollo.—Agua filtrada y abundante.—Ventiladores.

Lecciones de francés

Dibujo.—Solfeo.—Trabajos manuales.—Excursiones escolares.—Gimnasia sueca y de salón.

PRECIOS ECONÓMICOS

SANCHEZ. Fotógrafo

Mayor, 10.—Alicante

Las personas de buen gusto deben visitar esta casa

Grandes talleres de ampliación

A plazos y con descuento al contado

Fábrica de Chocolates

MAQUINAS MOVIDAS A VAPOR

Almacén de coloniales, trigos, harinas y legumbres

Sánchez Hermanos

Fábrica, Alberola, 7, (Benalúa)
Almacén y despacho, Ballén, 28

ALICANTE

EL LOUVRE

Calderón, Galán y Comp.^a

Mercería—Paquetería—Novedades
MAYOR, 12—Alicante
Abanicos. Guantes. Sombrillas
Especialidad en fantasías.—Sombreros de señora.—Cintas.—Bordados y Puntilles
Perfumería Inglesa, Francesa y Española

Abonos completos

y primeras materias

MARCA Die Hutte

especialidad para todos los cultivos.—Riqueza rigurosamente garantizada

Dirigido en Alicante: JOSE LILLO.

Despacho: Plaza Isabel II, 26 bajo.

Depósito: Abel el-Hamed (próximo a la Fábrica del Gas).

EL 66 SALDOS

ALTAMIRA, 9

Ventas al contado

Unica casa en Alicante

ALMACEN DE PAQUETERIA Y DROGAS

Coloniales del País y Extranjero

Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalem, 4.—ALICANTE

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos.—Fabricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero.

Depósito de duelas.—ALICANTE

pero no: no se renuncio al auxilio admirable que las artes todas, empezando por la poesía y acabando por la música, prestan a las relaciones entre el hombre y Dios. Vilas artes, despléguese la mayor pompa en los ritos religiosos. Yo soy partidario de la pompa...

—Artista, artista y nada más que artista— exclamó el canónigo, moviendo la cabeza con expresión de lástima.—Buenas pinturas, buenas estatuas, bonita música... Gala de los sentidos, y el alma que se la lleve el Demonio.

—Y a propósito de música—dijo Pepe Rey, sin advertir el deplorable efecto que sus palabras producían en la madre y la hija, figúrense ustedes qué dispuesto estaría mi espíritu a la contemplación religiosa al visitar la catedral, cuando de buenas a primeras y al llegar al ofertorio en la misa mayor, el señor organista tocó un pasaje de La Traviata.

—En eso tiene razón el Sr. de Rey—dijo el abogadillo enfáticamente.—El señor organista tocó el otro día todo el brindis y el

juntamente de la maravillosa aguja y de la acendrada piedad de su prima de usted, Rosarito, que nos está oyendo.

Pepe Rey se quedó bastante desconcertado. En el mismo instante levantóse bruscamente doña Perfecta, y sin decir una palabra se dirigió hacia la casa, seguida por el señor Penitenciario. Levantáronse también los restantes. Disponíase el aturdido joven a pedir perdón a su prima por la irreverencia, cuando observó que Rosarito lloraba. Clavando en su primo una mirada de amistosidad y dulce repreensión, exclamó:

—Pero qué cosas tienes!... Oyóse la voz de doña Perfecta que con alterado acento, gritaba:

—Rosario, Rosario; Esta ocurrió hacia la casa.

La existencia de la discordia es evidente

Pepe Rey se encontraba turbado y confuso, furioso contra los demás y contra sí mismo, procurando indagar la causa de aquella pugna entablada apesar suyo entre su pensamiento y el pensamiento de los amigos de su tía. Pensativo y triste, augurando discordias, permaneció breve rato sentado en el banco de la glorietta, con la barba apoyada en el pecho, frunció el ceño, cruzadas las manos. Se creía solo.

De repente sintió una alegre voz que modulaba entre dientes el estribillo de una canción de zarzuela Miró y vió D. Jacinto en el rincón opuesto de la glorietta.